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În atenția Operatorilor UAS / Piloților UAS 
 
Actualizare: Ca urmare a evenimentelor înregistrate recent în apropierea 
frontierei cu Ucraina, începând cu data de 15.09.2023, zona de siguranță de la 
frontiera cu Ucraina a fost modificată astfel:  

• lățimea a fost mărită de la 8 la 10 km,  
• înălțimea a fost mărită de la 1000 la 2000 m. 

Se recomandă evitare a operării UAS la distanțe mai mici de 10 km de frontiera 
cu Ucraina 
Conținutul și condițiile de transmitere a informărilor către structurile civile/militare 
române, prevăzute în notificarea anterioară, rămân neschimbate. 
 
Notificare inițială: 
Luând în considerare activitățile desfășurate de Ucraina în contextul intervenției 
militare a Rusiei, în baza prevederilor protocolului semnat de reprezentanții 
ROMATSA și SMFA/MApN precum și a prevederilor Regulamentelor (UE) nr. 
1139/2018 și 2019/947, a Codului aerian și a Hotărârii Guvernului nr. 859/2021, 
începând cu data de 09 mai 2022, în zonele comune de graniță româno-
ucraineană, au fost instituite zone temporar restricționate. 

Zonele temporar restricționate au o lățime de 8 km (distanță măsurată în 
adâncimea teritoriul național pornind de la granița de stat a României) și o 
înălțime de 1000 de metri de la nivelul solului. 

În interiorul acestor zone temporar restricționate, activitățile de zbor în care sunt 
implicate aeronave fără pilot la bord, se vor putea desfășura cu respectarea 
prevederilor art. 4 și 5 din Regulamentul (UE) nr. 2019/947 și cu notificarea: 

a) unităţilor de control al traficului aerian (ATC) în a căror responsabilitate se 
află zonele de control de aerodrom din Satu Mare, Suceava și Tulcea, 
notificarea efectuându-se conform procedurii publicate pe pagina de 
internet a ROMATSA (https://www.romatsa.ro/171/interes-public/proceduri-
uas-ctr.php); 

b) Comandamentului Componentei Aeriene/Ministerul Apărării Naționale, la 
telefon 021/3150105. 

În notificarea sa, Operatorul UAS/Pilotul UAS va furniza următoarele date: codul 
unic de Operator UAS, data zborului, intervalul orar în care se va desfășura 
activitatea de zbor, locaţia, înălţimea de zbor şi datele de contact ale 
Operatorului/Pilotului UAS (telefon, e-mail, etc.). 

În cazul în care, în zonele temporar restricționate, activitățile de zbor se vor 
efectua fără ca Operatorul/Pilotul UAS să notifice una dintre organizațiile mai sus 
menționate, se va considera că activitatea de zbor nu este autorizată și, în acest 
caz, se vor aplica prevederile Hotărârii Guvernului (HG) nr. 859/2021. 

Pentru mai multe informații cu privire la acest subiect puteți accesa următoare 
pagină de internet: https://flightplan.romatsa.ro/init/drones/index. 
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